

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:- शाम- 7:30 बजे से।

अवधि:- 10 मिनट

01. सीतामढ़ी जिले में हुई बस दुर्घटना में मामले बस मालिक और चालक के खिलाफ गैर इरादतन हत्या का मामला दर्ज।
02. हिन्दुस्तानी अवाम मोर्चा के बागी गुट के नेता नरेन्द्र सिंह कल जदयू में होंगे शामिल।
03. मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने खगड़िया जिले में छह अरब से अधिक की चार योजनाओं का किया शिलान्यास।
04. और, वासंतिक नवरात्र के पहले दिन देवी दुर्गा की पूजा के लिए मंदिरों और शक्ति पीठों में उमड़ रही है श्रद्धालुओं की भारी भीड़।

सीतामढ़ी जिले के रून्नीसैदपुर में हुए बस हादसा मामले में बस संचालक संतोष चौधरी और चालक विनय राय पर गैर इरादतन हत्या का मामला दर्ज किया गया है। रून्नीसैदपुर के थाना प्रभारी शिवनारायण राम ने बताया कि घायल यात्री रंजीत राय के बयान पर थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। श्री राय ने बताया कि इस मामले में दोषी पाये जाने पर जिला परिवहन पदाधिकारी के खिलाफ भी कार्रवाई की जाएगी। गौरतलब है कि कल मुजफ्फरपुर से औराई जा रही बस के पुल की रेलिंग तोड़कर गड्ढे में पलटने से चौदह लोगों की मौत हो गई थी, जबकि चालीस से अधिक यात्री घायल हो गये थे।

उपमुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी ने सीतामढ़ी बस हादसे पर दुख जताते हुए सड़क सुरक्षा के बेहतर उपाय करने का भरोसा दिलाया है। श्री मोदी आज मुजफ्फरपुर के एसकेएमसीएच में इस हादसे में घायल यात्रियों से मुलाकात के बाद पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि विकास आयुक्त की अध्यक्षता में सड़क सुरक्षा के लिए एक कमिटी का गठन किया गया है। इसके तहत अगले तीन माह में सड़कों पर सुरक्षित परिचालन के लिए चिह्न और बोर्ड लगाये जायेंगे। साथ ही सभी जिलों में सड़क सुरक्षा समिति ऐसे स्थानों को खोजेगी जहां अधिक दुर्घटनायें हो रही हैं। श्री मोदी ने कहा कि केन्द्र सरकार एनएचएआइ के माध्यम से राज्य को चालीस एंबुलेंस उपलब्ध

करा रही है। इससे एनएच पर घटने वाली घटनाओं में घायलों को जल्द से जल्द चिकित्सीय सुविधा प्रदान की जा सकेगी।

हिन्दुस्तानी अवाम मोर्चा, हम के बागी गुट ने आज राष्ट्रीय अध्यक्ष जीतनराम मांझी की जगह गजेंद्र मांझी को पार्टी का नया अध्यक्ष घोषित किया है। पटना में आयोजित गुट के महासम्मेलन में बागी नेता नरेंद्र सिंह ने आरोप लगाया कि अपने स्वार्थ के लिए जीतनराम मांझी राजद में शामिल हुए हैं। श्री सिंह ने दावा किया कि उनका गुट ही असली हम है। उन्होंने यह भी कहा कि कल पार्टी का जदयू में विलय कर दिया जाएगा।

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने आज खगड़िया जिले के चौथम प्रखंड के सोनवर्षा घाट में बाढ़ प्रबंधन और तटबंध पक्कीकरण योजना के तहत छह अरब से अधिक की चार योजनाओं का शिलान्यास किया। इनमें बागमती बाढ़ प्रबंधन योजना फेज तीन के तहत हायाघाट से डुमरी पुल तक बागमती नदी के दायें तटबंध का सुदृढीकरण, कोसी नदी के दायें किनारे के नगरपाड़ा तटबंध का उच्चीकरण, गंगा नदी के बायें किनारे मथार दियारा के पास कटाव निरोधक कार्य और बदला घाट नगरपाड़ा तटबंध के पक्कीकरण का काम शामिल है। इस अवसर पर जल संसाधन मंत्री राजीव रंजन सिंह के साथ अनेक गणमान्य लोग उपस्थित थे।

कृषि मंत्री राधा मोहन सिंह ने कहा है कि केन्द्र सरकार दो हजार बाईस तक किसानों की आय दोगुना करने के प्रति संकल्पित है। श्री सिंह ने आज नई दिल्ली में कृषि उन्नति मेले के समापन समारोह में कहा कि किसानों के कल्याण के लिए केन्द्र सरकार के प्रयासों के उत्साहवर्धक परिणाम आने शुरू हो गये हैं। उन्होंने कहा कि अब किसान नई तकनीक और खोजों के उपयोग के प्रति जागरूक हुए हैं। श्री सिंह ने कहा कि समेकित कृषि प्रणाली के तहत किसान पशुपालन, बागवानी, पोल्ट्री और मत्स्य पालन से अच्छी आय प्राप्त कर सकते हैं।

कृषि मंत्री प्रेम कुमार कुमार ने कहा है कि केन्द्र सरकार की ओर से राज्य को वर्ष दो हजार पंद्रह-सोलह में मोटे अनाज श्रेणी में मक्का के लिए सर्वश्रेष्ठ राज्य का सम्मान किसानों की कड़ी मेहनत और सरकार की प्रतिबद्धता के कारण ही प्राप्त हुआ है। श्री कुमार ने कहा कि किसानों की आय दोगुनी करने के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के संकल्प को प्रदेश सरकार हरसंभव पूरा करने का प्रयास कर रही है।

केन्द्रीय मंत्री गिरिराज सिंह की पहल पर नीति आयोग के मुख्य कार्यकारी पदाधिकारी अमिताभ कांत ने आज नवादा जिले के आदर्श ग्राम खनवां का दौरा किया। इस अवसर पर केन्द्रीय मंत्री ने नीति आयोग के अधिकारियों का परिचय खनवां में सोलर चरखे के जरिये आत्मनिर्भर हो रही महिलाओं से कराया। श्री अमिताभ ने कहा कि खनवां में उत्पादित सामग्रियों की ब्रांडिंग भी खनवां के नाम से की जानी चाहिए।

लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण विभाग के मंत्री विनोद नारायण झा ने कहा है कि वर्ष दो हजार बीस तक सभी नागरिकों के घरों में शुद्ध पेयजल की आपूर्ति सुनिश्चित करने के प्रयास जारी हैं। श्री झा ने कहा कि इसके लिए विभाग ने गुणवत्ता प्रभावित इलाकों में पेयजल योजनाओं के कार्यान्वयन के लिए टास्क फोर्स का गठन किया है। इसमें हर जिले के इंजीनियरों की अलग-अलग टीमों को तय समय में योजनाओं के कार्यान्वयन का लक्ष्य दिया गया है।

भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरण-यूआईडीएआई ने लोगों से कोई भी सेवा प्राप्त करने के लिए इंटरनेट पर आधार संख्या जैसी व्यक्तिगत जानकारी देते समय सावधानी बरतने को कहा है। एक विज्ञप्ति में प्राधिकरण ने आधार पहचान प्रणाली को मजबूत बताते हुए कहा है कि कुछ शरारती तत्वों की ओर से इंटरनेट पर आधार कार्ड पोस्ट किए जाने का आधार सुरक्षा पर कोई असर नहीं होगा। प्राधिकरण का तर्क है कि सिर्फ किसी के आधार कार्ड की जानकारी होने मात्र से उसका अनुचित फायदा नहीं उठाया जा सकता क्योंकि पहचान स्थापित करने के लिए बायोमीट्रिक सत्यापन भी आवश्यक होता है।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इस महीने की पच्चीस तारीख को आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम के माध्यम से देशवासियों के साथ अपने विचार साझा करेंगे। मन की बात कार्यक्रम की ये बयालसवीं कड़ी होगी। लोग अपने विचार और सुझाव नरेन्द्र मोदी ऐप और माइ जीओवी ओपन फोरम पर साझा कर सकते हैं। टोल फ्री नम्बर एक आठ शून्य शून्य एक एक सात आठ शून्य शून्य पर हिन्दी और अंग्रेजी में अपने संदेश रिकार्ड कराये जा सकते हैं। वहीं, एक नौ दो दो पर मिस्ड कॉल देकर एसएमएस से मिले लिंक से भी सीधे प्रधानमंत्री को संदेश भेजा जा सकता है।

नव वर्ष विक्रम संवत दो हजार पचहत्तर की आज से शुरुआत हो गयी है। आज से ही वासंतिक नवरात्र भी शुरु हो गया है। नवरात्र के पहले दिन देवी दुर्गा के प्रथम स्वरूप शैलपुत्री की पूजा-अर्चना की जा रही है। इस अवसर पर राज्य भर में मंदिरों और शक्तिपीठों को आकर्षक ढंग से सजाया गया है। राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद, उपराष्ट्रपति वेंकैया नायडू और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लोगों को नव वर्ष और नवरात्र की शुभकामनाएं दी हैं।

मुजफ्फरपुर के आर डी एस कॉलेज में छात्र संघ के चुनाव के दौरान छात्रों के दो गुटों में मारपीट के दौरान कई छात्र घायल हो गये। वहीं, जिले के तेरह कॉलेजों में शांतिपूर्ण स्थिति में मतदान हुआ। इधर, मगध विश्वविद्यालय छात्र संघ चुनाव के नतीजे घोषित कर दिये गये हैं। पटना के कॉलेज ऑफ कॉमर्स, ए.एन.कॉलेज और जे.डी. वीमेन्स कॉलेज में एबीवीपी ने शानदार जीत दर्ज की है।

भारतीय सूचना सेवा के अवकाश प्राप्त वरिष्ठ अधिकारी गुलाम मोहम्मद मुस्तफा का लम्बी बीमारी के बाद गुड़गांव के एक निजी अस्पताल में आज निधन हो गया। वे चौहत्तर वर्ष के थे। श्री मुस्तफा दरभंगा जिले के बहेड़ी गांव के रहने वाले थे। अपने सेवा काल के दौरान गुलाम मोहम्मद मुस्तफा ने आकाशवाणी, पीआईबी और क्षेत्रीय प्रचार निदेशालय समेत अन्य विभागों में अपने दायित्व का निर्वहन किया। श्री मुस्तफा के निधन पर अनेक बुद्धिजीवियों ने गहरा शोक व्यक्त किया है।

कटिहार जिले में बरारी थाना क्षेत्र के कांत नगर में आगलगी की घटना में एक दर्जन कच्चे घर जलकर नष्ट हो गए। अगलगी की इस घटना में पच्चीस लाख रुपए से अधिक का नुकसान हुआ है। वहीं, लखीसराय जिले के अलग-अलग थाना क्षेत्रों में अगलगी की घटना में एक बच्चे की मौत हो गयी जबकि लाखों रुपये की संपत्ति जल गयी।

राजेंद्र नगर टर्मिनल से नई दिल्ली को जाने वाली बारह हजार तीन सौ नौ राजधानी एक्सप्रेस में यात्रियों को अब मांगने पर ही कंबल दिया जाएगा। यात्रियों के लिए कंबल ऐच्छिक रखा गया है। रेल प्रबंधन ने ट्रेन में टेक्शीनियनों को बोगी का तापक्रम तेईस डिग्री सेल्सियस से अधिक नहीं रखने को कहा है। दानापुर मंडल रेल प्रबंधक रंजन प्रकाश ठाकुर ने बताया कि राजधानी एक्सप्रेस के अधिसंख्य यात्री कंबल

नहीं लेना चाहते हैं। वहीं, कई यात्री कंबल के गंदा होने की शिकायत करते हैं। इसलिए यह बदलाव किया गया है।

किशनगंज जिले के सदर थाना क्षेत्र में बस स्टैंड के पास आज पिकअप वैन की चपेट में आने से एक बच्ची की मौत हो गयी। वहीं, एक अन्य व्यक्ति घायल हो गया।

कटिहार शहर के मंगल बाजार स्थित रोड ओवर ब्रिज के समानांतर करीब बाईस करोड़ की लागत से एक नए ब्रिज का निर्माण जल्द कराया जाएगा। पूर्वोत्तर सीमांत रेलवे के मंडल रेल प्रबंधक सीपी गुप्ता ने बताया कि नए ब्रिज से कटिहार-बरौनी रेलखंड पर पांच अन्य ट्रेनों का विद्युत इंजन से परिचालन आसान हो जाएगा।

समस्तीपुर डीजल लोकोमोटिव शेड में ट्रेन के इंजन में मरम्मत के दौरान अचानक आग लग जाने के कारण कुछ देर के लिए अफरातफरी मच गई। बाद में फायर बिग्रेड के दस्तों ने आग पर काबू पाया।

जवाहर नवोदय विद्यालय शेखपुरा के सैंकड़ों छात्रों ने घटिया भोजन और पढ़ाई व्यवस्था में सुधार को लेकर बाईपास को घंटों जाम किया।

और अब अंत में मुख्य समाचार.....

01. सीतामढ़ी जिले में हुई बस दुर्घटना में मामले बस मालिक और चालक के खिलाफ गैर इरादतन हत्या का मामला दर्ज।
 02. हिन्दुस्तानी अवाम मोर्चा के बागी गुट के नेता नरेन्द्र सिंह कल जदयू में होंगे शामिल।
 03. मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने खगड़िया जिले में छह अरब से अधिक की चार योजनाओं का किया शिलान्यास।
 04. और, वासंतिक नवरात्र के पहले दिन देवी दुर्गा की पूजा के लिए मंदिरों और शक्ति पीठों में उमड़ रही है श्रद्धालुओं की भारी भीड़।
-

इसके साथ ही आकाशवाणी, पटना से प्रसारित प्रादेशिक समाचार का ये अंक समाप्त हुआ।